

распоряж., ул. Муоровского, 74,  
Краевая Библиотека

Год издания 18-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 75 (1467)

24 сентября

1953 года

четверг

Цена 10 коп.

# Комзник

ОРГАН  
Коммунистической партии  
Советского Союза  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся  
с. Кемжа.  
Красноярского края

## Программа дальнейшего развития сельского хозяйства СССР

Вчера в «Правде» опубликованы Информационные о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и принятые по докладу тов. И. С. Хрущева постановления о мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР.

Для партии и страны, для всего советского народа борьба за построение коммунистического общества становление имеет первостепенное значение. В разработаны коренные вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства СССР, указаны пути кругого всех его отраслей, резкого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов.

Социалистическое сельское хозяйство СССР, сложившееся под руководством Коммунистической партии, является на мощной индустриально-технической и является самым крупным и механизированым хозяйством в мире. Оно несомненно показывает преимущества перед мелкотоварным крестьянским сельскохозяйственным производством. Несомненно развивается вооруженное современной техникой сельское хозяйство колхозов, кренчит колхозный

Сы в годы мирного строительства, так и в годы военных испытаний социалистическое сельское хозяйство показало свою великую жизненную силу, свою способность в все возрастающих размерах обеспечивать продовольствием, а легкую и пищевую промышленность — сырьем.

В послевоенные годы восстановлено и значительноено производство зерна. Наша страна обеспечена зерном. Значительно увеличились по сравнению с временем государственные заготовки хлопка, сахара, скота.

Колхозы и совхозы в короткий срок восполнены скотом, понесенный животноводством в годы войны значительный прирост поголовья. На период с июня 1945 года по июль 1953 года крупного рогатого скота в СССР выросло на 100 миллионов голов, овец и коз — на 53,9 миллиона штук — на 28,1 миллиона голов лошадей — на 100 миллионов голов. Успехи, достигнутые в развитии скота, позволили увеличить объем государственных заготовок продуктов животноводства. По мере дальнейшего развития колхозной экономики растут общий доход колхозов, увеличиваются денежные доходы колхозников.

Но уровень производства сельскохозяйственных культур не удовлетворяет в полной мере растущим потребностям населения в продуктах питания, а легкую промышленность — сырье и не соответствует оснащенности сельского хозяйства в целом, заложенным в колхозном строе.

— говорится в решении Пленума Центрального Комитета КПСС, — когда в нашей стране создана технически совершенная тяжелая индустрия, значительно окрепла колхозы, имеются все условия, чтобы на этой базе обеспечить круговой обмен сельского хозяйства и в течение трех лет разко повысить обеспеченность всего населения высоким уровнем материального благосостояния.

Пленум Центрального Комитета партии отметил, что возможности крупного социалистического хозяйства используются еще плохо. Во многих районах низка урожайность зерновых и технических культур.

Социалистическое сельскохозяйственное производство неоднократно обстоит дело с развитием скота. Эта важная отрасль сельского хозяйства колхозов и совхозов не стала высокородуктивной. За последние годы поголовье коров растет медленно, а поголовье коров в стране до конца времени не достигло доведенного уровня.

Крупные недостатки имеются в деле производства масла и овощей, что мешает улучшению снабжения продуктами трудающих городов.

В постановлении Пленума Центрального Комитета партии, — постепенно проводила курсное развертывание тяжелой индустрии, как

необходимого условия успешного развития всех отраслей народного хозяйства, и добилась на этом пути крупнейших успехов. На решение этой первоочередной народно-хозяйственной задачи было обращено главное внимание, сила направлялась основные силы и средства. Делом индустриализации страны были заняты наши лучшие кадры. У нас не было возможности обеспечить одновременное развитие высокими темпами и тяжелой индустрии, и сельского хозяйства, и легкой промышленности. Для этого нужно было создать необходимые предпосылки. Теперь эти предпосылки созданы. Мы имееменную индустриальную базу, определившую колхозы и подготовленные кадры во всех областях хозяйственного строительства.

Но есть и другие причины отставания ряда важных отраслей сельского хозяйства, причины, коренившиеся в недостатках нашей работы, в недостатках руководства сельским хозяйством, то есть причины, зависящие от нас самих.

К числу таких причин относится прежде всего нарушение в сельском хозяйстве принципа материальной заинтересованности работников в развитии производства, в увеличении его доходности — одного из коренных принципов социалистического хозяйствования.

Еще до войны партией и правительству было установлено принцип исчисления обязательных поставок колхозам продуктов полеводства и животноводства с каждого гектара пашни или земельной площади, закрепленной за колхозом. Этот принцип, оправдывавший себя и создавший материальную заинтересованность колхозов в развитии производства, в практике заготовок издавался. Передовым, хорошо работающим колхозам, получающим высокие урожаи и обеспечивающим высокую продуктивность животноводства, как правило, устанавливались более высокие нормы поставок.

Отставание в развитии животноводства, а также производство овощей и картофеля, указывается в решении Пленума, в значительной мере способствовало недостаточное поощрение со стороны государства развития этих важных отраслей сельского хозяйства. Действовавшие до сих пор заготовительные и закупочные цены на продукты животноводства, картофель и овощи слабо стимулировали материальную заинтересованность колхозов и колхозников в развитии этих отраслей сельского хозяйства.

Важнейшим условием неуклонного подъема колхозного производства является правильное сочетание общественного и личного в артели при подчинении лучших интересов общественным. Так определено Уставом сельскохозяйственной артели. Однако принцип правильного сочетания общественного и личного в артели во многих колхозах оказался нарушенным. Нарушение этого принципа, завышенные нормы поставок продуктов с присадебного хозяйства, имеющиеся недостатки в налогоевой политике в отношении личного хозяйства колхозников привели к сокращению поголовья скота в личном пользовании колхозных дворов. Такое положение не только ущемляет интересы колхозников, но и ведет к извращению природы артельной формы колхозов, являющейся единственно правильной формой колхозного хозяйства на весь период социализма.

Одной из главных причин серьезного отставания ряда жизненно важных отраслей сельского хозяйства является совершенно неудовлетворительное использование мощной техники, которой государство вооружает сельское хозяйство. Сложилось крайне ненормальное положение, когда современная сложной техникой управляемые сельские хозяйства находятся на уровне полевых работ.

Крупное социалистическое сельскохозяйственное производство может успешно развиваться только при условии последовательного квалифицированного руководства. Коммунистическая партия и Советское правительство подготовили и воспитали кадры, способные возглавить руководство колхозами, совхозами и МТС, повести их по пути нового подъема. Однако в распределении, расстановке и использовании кадров имеются серьезные недостатки. Из 350 тысяч специалистов сельского хозяйства в колхозах и МТС работает только около 70 тысяч человек, а основная масса квалифицированных работников застралила в лабиринтах различных каписилярий и учреждений.

Считая положение в ряде важных отраслей сельского хозяйства неблагополучным, Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии, — указывает в постановлении Пленума, — последовательно проводила курсное развертывание тяжелой индустрии, как

холмам и неотложным проведение ряда крупных мер, направленных на подъем отстающих отраслей сельского хозяйства, колхозов, совхозов и районов до уровня передовых с тем, чтобы обеспечить мощный подъем всего социалистического сельского хозяйства.

В постановлении Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии дана развернутая программа развития всех отраслей сельского хозяйства.

Быстрейший подъем животноводства, и в первую очередь общественного, имеет жизненно важное значение для страны и является ныне самой неотложной задачей партии и государства в сельском хозяйстве. В решениях Пленума указаны конкретные пути подъема животноводства. Они состоят в увеличении производства кормов, в обеспечении скота помещиками, в механизации кормодобывания и трудоемких работ на фермах, в улучшении воспроизводства стада и сохранении молодняка. В настящее время значительно повышенны заготовительные цены на продукты животноводства, картофель и овощи, что создало серьезный стимул в развитии этих отраслей сельского хозяйства.

Большая программа дана Пленумом ЦК КПСС в области увеличения производства картофеля и овощей. Задача состоит в том, чтобы в ближайшие два—три года довести производство картофеля и овощей на таких размерах, которые удовлетворяли бы полностью не только потребности населения городов, промышленных центров, перерабатывающей промышленности, но и нужды животноводства в картофеле.

Одним из важнейших условий повышения урожайности картофеля и овощных культур является широкое внедрение квадратно-звездового способа посева, позволяющего полностью механизировать обработку этих культур.

В постановлении Пленума намечены меры, осуществление которых позволит увеличить зерновую и товарную продукцию зерновых, технических и масличных культур. Учитывая, что зерновое хозяйство является основой всего сельскохозяйственного производства, Пленум признал необходимым всемерно развивать зерновое хозяйство и особенно производство наиболее ценной производственной культуры — зернной и яровой пшеницы.

В решениях Пленума Центрального Комитета КПСС разработаны меры по коренному улучшению работы машинно-тракторных станций и дальнейшему усилению механизации сельского хозяйства. Среди этих мер особое значение имеет создание в МТС постоянных механизаторских кадров. Пленум признал необходимым, чтобы в машинно-тракторных и специализированных станциях трактористы, бригадиры тракторных бригад и их помощники, машинисты эскалаторов и их помощники, ученики-заправщики были постоянными работниками и занимались в штаты МТС.

Советское правительство и Коммунистическая партия принимают меры к тому, чтобы еще выше поднять уровень механизации сельского производства. В период с 1954 года по 1 мая 1957 года сельскому хозяйству будет поставлено не менее 500 тысяч тракторов общего назначения в 15-сильном исчислении и 250 тысяч физических оропашных тракторов.

Осуществление мер, намеченных Пленумом Центрального Комитета партии, требует решительного улучшения руководства колхозами, совхозами и МТС со стороны партийных, советских и сельскохозяйственных органов.

Необходимо укрепить колхозы, совхозы и МТС квалифицированными кадрами, послав в деревню наиболее опытных специалистов и организаторов сельского хозяйства, способных возглавить работу по широкому внедрению в производство достижений науки и передового опыта и подняться на этой основе все отстающие колхозы, совхозы и МТС до уровня передовых.

Было бы ошибкой думать, что дальнейший подъем сельского хозяйства пойдет самотеком. Материальные условия и возможности, которые создаются для подъема сельского хозяйства, сами по себе не дадут должного эффекта без улучшения деятельности партийных организаций. Чтобы использовать эти возможности и условия, партийные организации должны возглавлять широкие массы колхозников, рабочих МТС и совхозов и привести их на борьбу за мощный подъем сельского хозяйства.

Советская страна уверенно идет вперед по пути к коммунизму. Важнейшей составной частью программы (Продолжение см. на 2-й странице).

## Программа дальнейшего развития сельского хозяйства СССР

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)  
коммунистического строительства является практическое разрешение задачи создания в нашей стране, на базе могучего роста социалистической индустрии, как ведущей силы в народном хозяйстве, обилия сельскохозяйственных продуктов. В современных условиях эта задача стала перед нами как насущная, всенародная задача. Успешное решение этой задачи будет способствовать также дальнейшему укреплению союза рабочего класса и колхозного крестьянства.

«Измену ЦК КПСС, — говорится в постановлении, — призывают всех колхозников, работников МТС и совхозов приложить свои силы и развернуть

творческую инициативу для выполнения задачи дальнейшего развития сельского хозяйства СССР.

Цензум ЦК КПСС выражает твердую уверенность, что под руководством Коммунистической партии рабочий класс, колхозное крестьянство, наша интеллигенция, все советские люди решат эту задачу в кратчайшие сроки».

Можно не сомневаться в том, что на этот призыв партии откликнутся весь рабочий класс, все советская интеллигенция, все колхозное крестьянство, все работники совхозов и МТС. Величественная программа дальнейшего развития сельского хозяйства будет решена успешно.

(Передовая «Правды», за 14 сентября).

## Организованно начать учебный год в сети партийно-комсомольского просвещения

Уверенно ведя советский народ по пути к коммунизму, наша партия поставила перед комсомолом большую и ответственную задачу в деле коммунистического воспитания, поднятия трудовой и политической активности молодежи.

Важнейшей составной частью работы комсомола по коммунистическому воспитанию молодежи является политическое просвещение, вооружающее советскую молодежь знаниями революционного преобразующего мира учения Маркса-Энгельса-Ленина — Сталина. Партия помогла комсомолу создать стройную систему политического просвещения молодежи. Такая система создана и в нашей районной комсомольской организациии.

В прошлом учебном году был достигнут некоторый качественный и количественный рост в системе комсомольского политического просвещения. Однако, вместе с тем были допущены и серьезные ошибки. Главным недостатком было — все еще низкий изысканный уровень занятий, упрощенчество при изложении марксистско-ленинской теории, слабо привлекавшая к политической учебе молодежь, не состоящая в комсомоле. Это имело место в комсомольских организациях: Проспинской, территориальной, колхоза «Колос Октября» и Дворецкого механизированного лесопункта.

Отмеченные недостатки в постановке политического просвещения являются прежде всего ре-

зультатом неудовлетворительного руководства и слабого контроля со стороны комсомольских организаций и несерьезного отношения к своим обязанностям пропагандистов кружков т. Брюханова В. И., Сызых В. Г., Брюханова А. В.

С 1 октября начинается новый учебный год. Ознакомить его новым путьем политического просвещения среди молодежи — долг всех комсомольских организаций района. Для этого у нас имеются все возможности. Бюро РК ВЛКСМ под руководством РГ КПСС провело значительную работу по теоретической и методической подготовке пропагандистов. Пропагандистами подобраны товарищи из числа коммунистов и комсомольцев, имеющих достаточную политическую подготовку и высокий общеобразовательный уровень. В 1953—1954 учебном году в сети партийно-комсомольского просвещения будет обучаться около 500 комсомольцев.

Задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы, со временем, избежать ошибок, Главным недостатком было — все еще низкий изысканный уровень занятий, упрощенчество при изложении марксистско-ленинской теории, слабо привлекавшая к политической учебе молодежь, не состоящая в комсомоле. Это имело место в комсомольских организациях: Проспинской, территориальной, колхоза «Колос Октября» и Дворецкого механизированного лесопункта.

Как и в прошлые годы, создание кружков следует производить с учетом политической и общеобразовательной подготовки слушателей. Одновременно комсомольские организации должны прове-

сти большую работу по вовлечению молодежи в общеобразовательные вечерние школы.

Политическая учеба признается всемерно содействовать воспитанию молодежи в духе советского патриотизма. Пропагандистам обязан ярко раскрывать преимущества социалистического строя над капиталистическим, разоблачать разбойничий, звериный характер империалистов, преступную роль американо-английского империализма — олигата реакции.

Пропагандистам должно свято помнить указание великого Ленина, что во всякой школе самое важное — идеально-педагогический уровень занятий.

Пропагандистская работа в комсомоле — ответственное поручение. Поэтому долг комсомольских организаций окружить пропагандистов заботой и почетом, создать все необходимые условия для их плодотворной работы.

Встретить новый учебный год так, чтобы ни один комсомолец не остался неожиданным политической или общеобразовательной учебой.

Все это поднимет трудовую и политическую активность нашей молодежи на производстве в борьбе за выполнение решений пятой сессии Верховного Совета СССР и постановления сибирского Пленума ЦК КПСС.

**А. Верхоторов,**  
2-й секретарь РК ВЛКСМ.

## Растет трудовое напряжение

С огромным воодушевлением встретили хлеборобы сельхозартели «Красный пахарь» постановление Пленума ЦК КПСС «о мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», которое расценивается как яркое проявление заботы партии и правительства об улучшении материального благосостояния всего советского народа.

Окончив уборку хлеба, картофеля и турнепса, сейчас колхозники артели, стремясь достойно ответить на постановление Пленума ЦК КПСС, взяли на себя повышенные трудовые обязательства. Они решили закончить обмолот зерновых и бобовых культур к 1 октября и обеспечить колхоз доброкачественными семенами полной потребности

к 5 октября. Свои обязательства хлеборобы выполняют с честью. На 24 сентября план засыпки семян уже выполнен на 80 процентов.

Хорошие образцы в труде показывают на подработке семян колхозники тт. Суздалева Т. М., Кокорин И. Д., Карнаухова Е. И., Тремарева С. Ф. С неслабывающим напряжением работает на складах хлеба бригада под руководством тт. Журавлева. Она ежедневно перевыполняет нормы выработки на 120-130 процентов.

Заботясь об удовлетворении нужд животноводства большую помощь артели в уборке турнепса оказали работники животноводства тт. Тремарева В. И., Суздалева И. Д., Суздалева Н. Р., Тремарева И. Я.

Однако следует отметить, что МТС еще недостаточно оказывает помощи колхозу в быстрым завершении обмолота. Работающая у нас молотилка «МГ-1100» из-за плохого ремонта мотора очень часто простаивает. Так, 20 сентября молотильная бригада в количестве 15 человек из-за технической неисправности мотора потеряла 15 человеко-дней, ибо за этот день ей было назначено всего лишь 5 центнеров — при норме 120.

На неоднократные просьбы правления колхоза о замене мотора дирекция МТС ответила отказом, хотя на складе МТС такой мотор имеется. Просим дирекцию МТС оказать нам практическую помощь в быстрейшем окончании обмолота. **И. Кокорин.**

## Выигрыш в 50 тысяч рублей

На днях в Кежемскую центральную сберегательную кассу гражданин Александров А. В. предъявил сто рублевую облигацию Второго Государственного займа в Кежемской центрбекрас-

кой выплачено заемодержателям 18.700 рублей.

Оплата выигрыш продолжается.

**В. Киргиников,**  
заведующий центрбекраской.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

### Корея возрождается!

Героический корейский народ, отстав независимость своей многострадальной родины от американской агрессии, сразу же после перемирия, засучив рукава, взялся за восстановление разрушенного войной народного хозяйства. Через два дня, как только смолкли пушки и прекратились варварские смертельные бомбардировки с воздуха, правительство Корейской Народно-Демократической Республики пришло к постановлению о восстановлении разрушенного во время войны города. Несколько дней спустя состоялся пленум ЦК Трудовой партии Кореи, где Президент Кабинета Министров Маршал Ким Ир Сен в своей речи сформулировал задачи народа в деле возрождения народного хозяйства страны. Он призвал мобилизовать все ресурсы республики, разнообразно использовать рабочую силу, механизировать труд людей, проводить строжайшую экономию, умело и быстро выращивать кадры.

Корейский народ с огромным энтузиазмом откликнулся на этот призыв. Вот город — Герой Вонсан, превращенный американскими морскими и воздушными пиратами в руины. Здесь уже работают кирпичный завод, продукция которого сразу же направляется на строительные площадки, действует водопровод, восстанавливается текстильная фабрика, пищевой комбинат, электростанция, жилые дома.

С огромным воодушевлением труждются горячие, многие из которых, как например, Герой Труда Ким Чан Сон, выполнили досрочно свои головные нормы. Так же самоотверженно работают все становители и крупнейшие представители тяжелой промышленности — металлургического завода имени Ким Чака, сталярного завода, завода цветных металлов в Нампхо, Сунхекской электростанции и др. С глубокой признательностью эти коллективы встретили решение Советского правительства об оказании им помощи в возрождении предприятий, составляющих республику. Коллективы рабочих становителей на себя обязательства, отблагодарить Советский Союз за братскую помощь досрочным выполнением планов восстановительных работ.

Правительство КНДР принимает решительные меры для повышения благосостояния народа. В конце июля проведено значительное снижение цен, быстрыми темпами восстанавливаются предприятия легкой и пищевой промышленности, а также сельское хозяйство. Намечено в течение двух лет значительно превзойти дооцененный объем сельскохозяйственного производства. Благодаря принятым правительством мерам в прошлом году открыто 70 новых школ, 9 техникумов, а число учащихся по сравнению с прошлым годом увеличилось на 200 тысяч.

Все прогрессивное человечество желает корейскому народу успехов в возрождении своей родины. Советское правительство выделило 1 миллиард рублей на восстановление экономики КНДР. Правительство Польши, Венгрии и других стран демократического блока проводит политику мира и дружбы, политику, проводимую нашими кругами США, жаждет стремления эксплуатировать и поработить другие народы прибылью миллиардеров.

### За торговлю между Востоком и Западом

Недавно, на очередной сессии экономического и социального ветта ООН, были приведены последние сведения по безработице среди капиталистических стран. Италия сейчас более двух миллионов человек полностью безработных, а 4,2 миллиона — обеспробойной лишь частично. В Германии безработных является как третий рабочий. Рост безработицы продолжается. Только за последний год в Англии она возросла на 64 процента.

Одной из причин безработицы является коренная внешняя политика, которую проводящие круги США. В последние годы американские монополии ограждали свой внутренний рынок высокими таможенными пошлинами, а свои зарубежные товары в огромных количествах вывозят в другие капиталистические государства под видом «мощи», пытаясь помешать экономическому развитию Советского Союза и других демократических стран. США издали пресловутый «закон Ботта», по которому американской «помощи» лишились ее получатели, нарушившие экономическую блокаду социалистической лагеря. «Союзом США уже запрещено вывозить товары, перечень которых приведен в 800 наименованиях».

Но народы не хотят мириться с кабалой американской «помощи». Характерной особенностью этого времени является рабочий рост во всех странах мира. Движение против американского диктата во всемирной войне, за восстановление и дальнее развитие торговых связей этих стран со странами демократического лагеря. В государстве Латинской Америки, в Индонезии, в Англии, Италии, во всех других странах мира общественные и политические ячейки, представители горнодобывающих компаний настойчиво требуют от американской администрации в США и заключения взаимных торговых соглашений с СССР, Народным Китаем и другими странами демократического лагеря. Движение это, по мнению американского журнала «Бизнес Уик», «растет, как снежный ком». Мысли всех сторон в нормализации широкой торговли выразила английская газета «Боргер Нихрехтен», заявив, если бы Австрия удалось установить торговлю со странами союза в добровольных размерах, она превратилась бы в государство, совершившее независимый выбор.

Примечательно, что наши страны уже перешли от слов к делу. Народы мира на собственном опыте убеждаются, что в мире как Советский Союз и другие страны демократического блока проводят политику мира и дружбы, политику, проводимую нашими кругами США, жаждут стремления эксплуатировать и поработить другие народы прибылью миллиардеров.

**А. Александр**